

જ્યુઝ આંધ્રી ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 155 a Date: 27.03.2024 Wednesday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

કેજરીવાલની ધરપકડના વિરોધમાં નેતાઓથી લઈને કાર્યકરો રસ્તા પર ઉતરી આવ્યા, નેતાની ધરપકડ કરાઈ



ઉગ્ર પ્રદર્શન કર્યું હતું. આ દરમિયાન આમ આદમી પાર્ટીના કાર્યકરોએ ભાજપ સરકારની તાનાશાહી વિરુદ્ધ સૂત્રોચ્ચાર કર્યા હતા. હરીશ કુમારે કહ્યું કે આમ આદમી પાર્ટી અને અરવિંદ કેજરીવાલ ભાજપની તાનાશાહીનો અંત લાવશે. સુરેન્દ્ર નાગલે કહ્યું કે ભાજપ સરકાર દ્વારા ચૂંટણી પહેલા અરવિંદ કેજરીવાલની ધરપકડ એ ભાજપની તાનાશાહી છે અને ભાજપ દેશને તાનાશાહી શાસન

તરફ લઈ જઈ રહી છે. ભાજપ અરવિંદ કેજરીવાલથી ડરે છે. અરવિંદ કેજરીવાલ સામે ભાજપની કાર્યવાહી માત્ર રાજકીય પ્રેરિત છે. સુરેન્દ્ર નાગલે કહ્યું કે, ભાજપ દેશમાં લોકશાહીનું કેવી રીતે ભંગ કરી રહ્યું છે તે સમગ્ર ભારત જોઈ રહ્યું છે. ભાજપ સરકાર મોંઘવારી, બેરોજગારી અને વધતા ગુનાખોરીની વાત કરીને લોકોનું ધ્યાન અન્યત્ર વાળવા માંગે છે. પરંતુ હવે રાજ્ય

અને દેશની જનતા ભાજપના ઈરાદાને સમજી ગઈ છે. દેશના બંધારણ અને લોકશાહીને નિયુક્ત કર્યા અને ભારે પોલીસ બળ સાથે ભાજપ કાર્યાલયની બહાર તેનાત કર્યા. જેમ જ આમ આદમી પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓ મોટી સંખ્યામાં વિરોધ પ્રદર્શન કરવા પહોંચ્યા તો પોલીસકર્મીઓએ તેમને રોક્યા. આ પછી કાર્યકરોએ રસ્તા પર બેસીને ભાજપ અને સરકાર વિરુદ્ધ સૂત્રોચ્ચાર કર્યા હતા. ટોહાનાના પૂર્વ ધારાસભ્ય હરપાલ સિંહ, આમ આદમી પાર્ટીના જિલ્લા અધ્યક્ષ ગુરવિંદર સિંહ ગર્જા, કલ્યાણ સિંહ, બીબો ઈન્દોરા વગેરેએ વિરોધ પ્રદર્શનની આગેવાની કરતા કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર બદલાની ભાવના સાથે કામ કરી રહી છે.

વિરોધની પૂર્વ માહિતીને કારણે, વહીવટીતંત્રે બીડીપીઓ અનિલ કુમારને ડ્યુટી મેજિસ્ટ્રેટ તરીકે નિયુક્ત કર્યા અને ભારે પોલીસ બળ સાથે ભાજપ કાર્યાલયની બહાર તેનાત કર્યા. જેમ જ આમ આદમી પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓ મોટી સંખ્યામાં વિરોધ પ્રદર્શન કરવા પહોંચ્યા તો પોલીસકર્મીઓએ તેમને રોક્યા. આ પછી કાર્યકરોએ રસ્તા પર બેસીને ભાજપ અને સરકાર વિરુદ્ધ સૂત્રોચ્ચાર કર્યા હતા. ટોહાનાના પૂર્વ ધારાસભ્ય હરપાલ સિંહ, આમ આદમી પાર્ટીના જિલ્લા અધ્યક્ષ ગુરવિંદર સિંહ ગર્જા, કલ્યાણ સિંહ, બીબો ઈન્દોરા વગેરેએ વિરોધ પ્રદર્શનની આગેવાની કરતા કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર બદલાની ભાવના સાથે કામ કરી રહી છે.

વિપક્ષના નેતાઓને જાણી જોઈને જેલમાં નાખીને લોકશાહીને નબળી કરવામાં આવી રહી છે.

(બિહાર,એલ),સ્વીટિય,ત.રફ દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલની ધરપકડના વિરોધમાં આમ આદમી પાર્ટીનો વિરોધ ચાલુ છે. આજે પણ આપ દ્વારા વડાપ્રધાનના નિવાસની ઘેરાબંધીની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી જે કે દિલ્હી પોલીસે પ્રદર્શન માટે પરવાનગી આપી ન હતી આમ છતાં આમ આદમી પાર્ટીના મંત્રીઓ, નેતાઓ અને કાર્યકરો રસ્તા પર ઉતરી આવ્યા હતાં અરવિંદ કેજરીવાલની ધરપકડને લઈને આમ આદમી પાર્ટીના નેતાઓ અને કાર્યકરોએ દિલ્હીના પટેલ ચોક મેટ્રો સ્ટેશનની બહાર કેન્દ્ર સરકાર સામે વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું આપના વિરોધ દરમિયાન પોલીસે પંજાબના મંત્રી અને આપ નેતા હરજોત સિંહ બેન્સની પટેલ ચોક મેટ્રો સ્ટેશનની બહારથી અટકાવ કરી હતી. પ્રદર્શનને જોતા દિલ્હી પોલીસે પટેલ ચોક મેટ્રો સ્ટેશનની બહાર કલમ ૧૪૪ લગાવી દીધી હતી અને પટેલ ચોક મેટ્રો સ્ટેશનની બહાર પોલીસ

વર્ષ ૨૦૨૪ સુધીમાં આસામમાં કોંગ્રેસનો કોઈ નેતા બાકી રહેશે નહીં": હિમંતા બિસ્વા સરમા

ગોવાહાટી,તા.૨૬ આસામના મુખ્યમંત્રી હિમંતા બિસ્વા સરમાએ દાવો કર્યો છે કે વર્ષ ૨૦૨૪ સુધીમાં આસામમાં કોંગ્રેસનો કોઈ નેતા બાકી રહેશે નહીં. તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ ભાજપમાં જોડાશે. કોંગ્રેસ સાંસદ રાહુલ ગાંધીનું ભવિષ્ય 'અંધકાર'માં, રાજ્યની સૌથી જૂની પાર્ટી ૨૦૨૪ સુધીમાં ખતમ થઈ જશે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ ભૂપેન કુમાર બોરા જાન્યુઆરી ૨૦૨૪માં ભાજપમાં જોડાશે. મેં તેમના માટે ૨ મતવિસ્તાર નક્કી કર્યા છે. બધા

નેતાઓ આપણા હાથમાં છે. જ્યારે જરૂર પડશે ત્યારે હું તેમને લાવીશ. આસામના લખીમપુર જિલ્લાના નૌબોઈયાના ધારાસભ્ય ભરત ચંદ્ર નારાએ તેમની પત્નીને લોકસભા ચૂંટણી માટે ટિકિટ ન આપતા કોંગ્રેસમાંથી રાજીનામું આપી દીધું હતું. બે દિવસ પહેલા કોંગ્રેસે ઉદય શંકર હજારિકાને લખીમપુર લોકસભા સીટ પરથી પાર્ટીના ઉમેદવાર જાહેર કર્યા હતા. નારાને આશા હતી કે કોંગ્રેસ તેમની પત્ની અને પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી રાની નારાને આ

નીતિ આયોગના ભૂતપૂર્વ કર્મચારીનું લંડનમાં માર્ગ અકસ્માતમાં મૃત્યુ

નવીદિલ્હી,તા.૨૬ પ્રતિષ્ઠિત લંડન સ્કૂલ ઓફ ઈકોનોમિક્સ એન્ડ પોલિટિકલ સાયન્સમાંથી પીએચડી કરી રહેલા નીતિ આયોગના ભૂતપૂર્વ કર્મચારીનું લંડનમાં એક માર્ગ અકસ્માતમાં મૃત્યુ થયું હતું. મૃતકનું નામ ઉડ વર્ષિયા ચેષ્ટા કોચર હોવાનું કહેવાય છે. ચેષ્ટા જ્યારે યુનિવર્સિટીમાંથી સાયકલ પર ઘરે પરત ફરી રહી હતી ત્યારે આ અકસ્માત થયો હતો. આ દરમિયાન એક ટ્રકે તેને ટક્કર મારી હતી. તે ગયા વર્ષે જ



ગુરુગ્રામથી લંડન આવી હતી અને ત્યારથી તે બિહેવિયરલ રિસર્ચ કરી રહી છે. કોચરના પિતાએ તેના મૃત્યુના સમાચાર ઓનલાઈન શેર કર્યા હતા, જોકે, મેટ્રોપોલિટન પોલીસે હજુ સુધી પીડિતાના નામની સત્તાવાર પુષ્ટિ કરી નથી. જાણવા મળ્યું છે કે ૧૯ માર્ચની સાંજે કલકત્તેના રોડ પર

ફારિંગ્ડન રોડના આંતરછેદ પાસે અકસ્માત થયો હતો. પોલીસે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે, xએક ઉડ વર્ષિયા મહિલા ગંભીર રીતે ઘાયલ મળી આવી હતી. x ઈમરજન્સી સેવાઓના પ્રયાસો છતાં તેનું ઘટનાસ્થળે જ મોત થયું હતું. તેના નજીકના સંબંધીઓને જાણ કરવામાં આવી છે. x

બિહારમાં હોળી પર પણ શાળાઓ બુલ્લી રહી, શિક્ષકો કાદવ અને છાણમાં ડૂબીને પહોંચ્યા

પટણા,તા.૨૬ બિહારમાં આજે શિક્ષણ વિભાગના આદેશ મુજબ શાળાઓ ખુલી છે, પરંતુ શાળાએ પહોંચતા સુધીમાં શિક્ષકોની હાલત કફોડી થઈ ગઈ હતી. ઘણા શિક્ષકો રસ્તા પર કાદવ અને છાણથી ઢંકાયેલી શાળાએ પહોંચ્યા હતા. બિહારના અલગ-અલગ સ્થળોની આવી ઘણી તસવીરો વાયરલ થઈ રહી છે. આવી સ્થિતિમાં ખાસ કરીને મહિલા શિક્ષકોને શાળાએ જતી વખતે ઘણી મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડતો હતો. ઘણા શિક્ષકોને શાળાએ જતા રસ્તામાં કલર અને માટીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. કેટલાક શિક્ષકોએ તેમની બાઈક પર xહું શિક્ષક છુંx શબ્દો સાથે પોસ્ટર લગાવ્યા હતા અને તેમને શાળાએ સલામત રીતે જવા વિનંતી કરી હતી. જ્યારે કેટલીક શાળાઓમાં બાળકો વગર બેઠેલા શિક્ષકોએ હોળી ગીતો ગાઈને હોળીની ઉજવણી કરી હતી. બિહારમાં હોલિડે ટેબલમાં ૨૬ અને ૨૭ માર્ચે હોળીની રજા આપવામાં આવી છે. પરંતુ બિહારમાં આજે અને કાલે બે દિવસ લોકો હોળીની ઉજવણી કરી રહ્યા છે. તમને જણાવી દઈએ કે બિહારની શાળાઓમાં શિક્ષકોની હાજરી સિવાય, લગભગ ૨૦ હજાર પસંદ કરેલા શિક્ષકોને પણ તાલીમ સંસ્થાઓમાં આજથી ૩૦ માર્ચ સુધી તાલીમ આપવામાં આવી રહી છે. જે કે શિક્ષણ વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ કે કે પાઠકના આ નિર્ણયથી શિક્ષકોમાં ભારે નારાજગી છે. શિક્ષણ વિભાગના આ નિર્ણય સામે અનેક રાજકીય પક્ષોએ પણ નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી પરંતુ વિભાગે નિર્ણય બદલ્યો ન હતો.

પેટ્રોલ-ડીઝલનો ભાવ સતત વધી રહ્યો છે, દેશભરમાં ભાવમાં ફેરફાર થયો

નવીદિલ્હી,તા.૨૬ દેશભરમાં દરરોજ સવારે ૬ વાગ્યે પેટ્રોલ અને ડીઝલના નવીનતમ ભાવ અપડેટ કરવામાં આવે છે. આજે દેશના ઘણા રાજ્યોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ સ્થિર છે. તે જ સમયે, ઘણા રાજ્યોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં વધારો થયો છે, જ્યારે ઘણા રાજ્યોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલ પણ સસ્તું થયું છે. આવી સ્થિતિમાં, તમારી કારમાં પેટ્રોલ ભરતા પહેલા, તમારે પેટ્રોલ અને ડીઝલના નવીનતમ દરો તપાસવી જોઈએ. મેટ્રો શહેરોમાં પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ: દિલ્હીમાં પેટ્રોલની કિંમત ૮૪.૭૨ રૂપિયા અને ડીઝલની કિંમત ૮૭.૬૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર છે. મુંબઈમાં પેટ્રોલની કિંમત ૧૦૪.૨૧ રૂપિયા અને ડીઝલની કિંમત ૮૨.૧૫ રૂપિયા પ્રતિ લિટર છે. કોલકાતામાં પેટ્રોલની કિંમત ૧૦૩.૮૪ રૂપિયા અને ડીઝલની કિંમત ૮૦.૭૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટર છે.



ચેન્નાઈમાં પેટ્રોલની કિંમત ૧૦૦.૭૫ રૂપિયા અને ડીઝલની કિંમત ૮૨.૩૪ રૂપિયા પ્રતિ લિટર છે. અમદાવાદમાં આજે પેટ્રોલનો ભાવ: ૮૪.૫૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અમદાવાદમાં આજે ડીઝલનો ભાવ: ૮૦.૧૮ રૂપિયા પ્રતિ લિટર જે રાજ્ય સ્તરે પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવની વાત કરીએ તો આજે બિહારમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલ સસ્તું વેચાઈ રહ્યું છે. અહીં પેટ્રોલની કિંમત (બિહારમાં પેટ્રોલની કિંમત) ૧૮ પૈસા ઘટીને ૧૦૭.૧૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલ (બિહારમાં ડીઝલની કિંમત) ૧૮ પૈસા ઘટીને ૮૩.૮૪ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ ગઈ છે. આ ઉપરાંત આજે છત્તીસગઢ, ગોવા, જમ્મુ-કાશ્મીર, ઝારખંડ, મહારાષ્ટ્ર, ઓડિશા, પંજાબ, રાજસ્થાન, તમિલનાડુ અને યુપીમાં પણ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. તે જ સમયે, ગુજરાત, હરિયાણા, હિમાચલ, કર્ણાટક, મધ્યપ્રદેશ અને પુડુચેરીમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલ મોંઘું થયું છે.

પંજાબમાં ભાજપ એકલા હાથે ચૂંટણી લડશે, અકાલી દળ સાથે ગઠબંધન પર સહમતિ બની શકી નથી

ચંડીગઢ,તા.૨૬ લોકસભા ચૂંટણીની વાત કરીએ તો ભાજપે પંજાબમાં એકલા હાથે ચૂંટણી લડવાનો નિર્ણય કર્યો છે. લોકસભા ચૂંટણી માટે ભાજપ અને અકાલી દળ વચ્ચે કોઈ સહમતિ બની શકી નથી. શિરોમણી અકાલી દળની કોર કમિટીમાં પાસ કરાયેલા ઠરાવથી પંજાબમાં અકાલી દળ અને બીજા પક્ષોના ગઠબંધન પર પ્રસ્નાર્થ ચિન્હ ઊભો થયો છે. અકાલી દળની કોર કમિટીએ પસાર કરેલા ઠરાવમાં ભાજપને ઘણા મુદ્દાઓ પર સખત વાંધો હતો. કારણ એ હતું કે ઘણા મુદ્દા રાષ્ટ્રવાદ સાથે જોડાયેલા છે. જેમાં એનએસએ નાબૂદ કરવા, ફિરોઝપુર અને અટારી બોર્ડર પોલવા જેવા મુદ્દાઓ પર ભાજપ અકાલી દળ સાથે સુમેળમાં નહોતો.

બારાબંકીમાં ટ્રોલી પલટી જતાં આઠ લોકોના મોત, ચાર ગંભીર રીતે ઘાયલ

બારાબંકી,તા.૨૬ હોળીના તહેવાર વચ્ચે જિલ્લાના વિવિધ વિસ્તારોમાં માર્ગ અકસ્માતમાં સાત લોકોના મોત થયા હતા જ્યારે ચાર ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા. જેને લઈને જિલ્લા હોસ્પિટલથી લઈને પોસ્ટમોર્ટમ હાઉસ સુધી પરિવારજનોમાં હોબાળો થયો હતો. ઘાયલોની સારવાર ચાલુ છે. આ દરમિયાન અકસ્માતમાં લોહીલુહાણ હાલતમાં હોસ્પિટલ પહોંચેલા ૧૭ જેટલા લોકોને સારવાર આપવામાં આવી હતી. રામસાનેહીઘાટ કોતવાલી વિસ્તારમાં ભીટરિયા હેડરગઢ રોડ પર દયારામપુરવા ગામ પાસે સોમવારે બપોરે સામસામે અથડામણમાં બે બાઈકના ટુકડા થઈ ગયા હતા. આ દુર્ઘટનામાં ચંદોલી નિવાસી ગોવિંદ વિશ્વકર્મા (૩૦)નું ઘટનાસ્થળે જ મોત થયું હતું. જ્યારે અન્ય ચાર ઘાયલોમાં અસંદરા પોલીસ સ્ટેશનના મરખાપુરનો રહેવાસી સોનુ (૩૨), ચિકવાનપુરવાનો રહેવાસી ધર્મેન્દ્ર (૧૮), રામસાનેહીઘાટના બેલ્લા ઈન્ટરસેક્શનના રહેવાસી રણજીત (૩૨) અને ચંદોલીના રહેવાસી શિવમગન (૨૮)નો સમાવેશ થાય છે. જિલ્લા હોસ્પિટલમાં રીકર કરવામાં આવ્યા હતા.

તંત્રી લેખ.....

ચૂંટણી પંચ પર સ્પષ્ટતા

સર્વોચ્ચ ન્યાયાલયે બિલકુલ યોગ્ય જ કહ્યું કે તે આ સમયે ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિ સંબંધી કાયદા પર રોક ન લગાવી શકે, કારણ કે તેનાથી અરાજકતા પેદા થઈ જશે. બે ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિના બીજા જ દિવસે ચૂંટણીની તારીખો જાહેર થઈ છે અને હવે નિયુક્તિ સંબંધી કોઈપણ વિવાદ ચૂંટણી પ્રક્રિયા જ નહીં, આખી રાજનીતિને જટિલ બનાવી શકે છે. તેથી અદાલતે કોઈ ઉતાવળ ન કરતાં કેસની આગામી સુનાવણી પ ઓગસ્ટે કરવાનો ફેંસલો કર્યો છે, ત્યાં સુધી નવી સરકાર પોતાનું કામ શરૂ કરી ચૂકી હશે. અસલમાં વિવાદ એ વાત પર છે કે નવા કાયદા અંતર્ગત ચૂંટણી કમિશ્નરોની પસંદગીથી મુખ્ય ન્યાયાધીશને અલગ રાખવામાં આવ્યા છે અને તેમની જગ્યાએ એક કેન્દ્રીય મંત્રી પસંદગી સમિતિમાં સામેલ કરવામાં આવેલ છે. ચૂંટણી પંચમાં બંને નવી નિયુક્તિઓ મુખ્ય ન્યાયાધીશની મરજી વિના થઈ છે, પરંતુ જરૂરી નથી કે મુખ્ય ન્યાયાધીશ સમિતિમાં હોય તે જ સમિતિ સ્વતંત્ર અને નિષ્પક્ષ હોય, બાકી નહીં! એટલે જ હાલમાં સર્વોચ્ચ ન્યાયાલયનું વલણ પણ સરકારને અનુરૂપ જ છે. ચૂંટણી કમિશ્નરોની પસંદગી સંબંધે પહેલાં નિશ્ચિત કાયદો ન હતો અને હવે જ્યારે સુપ્રીમના કહેવાથી સરકારે કાયદો બનાવી જ લીધો છે તો એ કાયદા પર ફરી પાછો સવાલ ઉઠાવવો સહેજ પણ યોગ્ય નથી. જોકે પસંદગી પ્રક્રિયાના ગુણદોષ પર ન્યાયાલય વિચાર કરી શકે છે. ન્યાયાલયને એ પણ લાગ્યું છે કે ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્ત માટે પસંદગી સમિતિને ઉમેદવારોની પૃષ્ઠભૂમિ સમજવા માટે યોગ્ય સમય આપવો જોઈતો હતો. પસંદગીમાં ઉતાવળના મુદ્દાને લઈને પસંદગી સમિતિના જ એક સદસ્ય કોંએસ નેતા અધીર રંજન ચૌધરીએ પણ વાંધો ઉઠાવ્યો હતો. ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિ વહેલી થાય તે જોકે જરૂરી હતું અને અધીર રંજન વિરોધ પક્ષના નેતા છે તેથી તેમને કોઈપણ વાતે વાંકું પડવાનું જ હતું.

ટયુટર ટમેટા, પ્રોફેસર પરવળ, રીડર રીંગણા,કુલપતિ કારેલા ખરીદવા છે?

‘સાહેબ, આ ટયુટર ચમેટા લઈ લો. એક કિલોના માત્ર બે હજાર રૂપિયા છે!’ બકાલીએ ગ્રાહકને કહ્યું.

‘વોટ ? ટયુટર ટમેટા?’ આખલો લાલ લૂગડું જોઈ ભડકે તેમ ગ્રાહક ટયુટર ટમેટાનું નામ સાંભળી ભડક્યો!

‘યેસ સર. તમે બિલકુલ બહરા નથી. તમે બરાબર સાંભળો છો.આ મારી શોપની સ્પેશિયલ આઈટમ છે!’ બકાલીએ જવાબ આપ્યો.

‘યાર, ચમેટા કાચા કે પાકા હોય. દેશી કે વિદેશી હોય. ટયુટર ટમેટાનું નામ પહેલી વખત સાંભળ્યું.ટયુટર ચમેટા ભણે છે કે ભણાવે છે?’ ગ્રાહકો બકાલીને પૂછી નાંખ્યું!

‘અરે, બોસ. મારી શોપમાં પ્રોફેસર પરવળ પણ મળશે!’ બકાલીએ બોમ્બ ફોડ્યો.

‘વોટ? વોટ? ટયુટર ટમેટા પછી પ્રોફેસર પરવળ? ભાઈ તું ઓરેનિક એટલે પ્રાકૃતિક ફાઈર્મમાંથી શાકભાજી ખરીદ કરે છે?’ ગ્રાહકે સંશય વ્યક્ત કર્યો.

‘સાહેબ, મારે ત્યાં રીડર રીંગણા પણ મળે છે!’ બકાલીએ કહ્યું.

‘યાર, સવાર સવારમાં પહેલી ધારનો ચડાવ્યો છે કે શું?’ રીંગણા લીલા, કાળા કે રીંગણી રંગના હોય. રીંગણા કાંટાવાળા કે કાંટા વગરના હોય,એ તો સમજ્યા. રીંગણાને અને રીડરને શું લેવાદેવા?’ ગ્રાહકે બકાલીને પૂછ્યુ.બકાલી જયાં લારી લઈને ઉભો હતો તે જગ્યા કોલેજ, યુનિવર્સિટી કે વિદ્યાપીઠ પણ ન હતી. ગ્રાહક માથું ખંજવાળતો રહી ગયો!

જે સુરંગમાં ૪૩ મજૂરો ફસાયા, હવે તેના કાટમાળને હટાવવામાં ૨૦ કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ થશે

દેહરાદૂન,તા. ૨૬
ઉત્તરકાશી, ઉત્તરાખંડમાં નિર્માણાધીન સિલ્ક્યારા ટનલ દુર્ઘટનાને ઘણો સમય થઈ ગયો હશે. પરંતુ આ અકસ્માતને કોઈ ભૂલી શક્યું નથી. ટનલના નિર્માણ દરમિયાન, આસપાસના વિસ્તારમાં ભૂસ્ખલનને કારણે ટનલ તૂટી ગઈ હતી. જેમાં ૪૩ મજૂરો દટાયા હતા અને તેમના બચાવ માટે ભારે જહેમત ઉઠાવવી પડી હતી. જો કે તમામ કામદારોને સુરક્ષિત બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. નિર્માણાધીન ટનલનો કાટમાળ હટાવવાનું કામ શરૂ થવાનું છે. રિપોર્ટ અનુસાર કાટમાળ હટાવવામાં ૨૦ કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ થશે. સ્વિસ કંપનીએ ડીપીઆર તૈયાર કર્યો છે. આ કાટમાળ સિલ્કિયારામાં જ ડમ્પિંગ ગ્રાઉન્ડમાં નાખવામાં આવશે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ત્રણ-ચાર દિવસમાં કાટમાળ હટાવવાનું કામ શરૂ થઈ જશે. તમને જણાવી દઈએ કે થોડા દિવસો પહેલા પણ ઉત્તરકાશીમાં યમુનોત્રી હાઈવે પર નિર્માણાધીન પ્રખ્યાત સિલ્ક્યારા ટનલમાંથી એક દુ:ખદ સમાચાર સામે આવ્યા હતા. અહીં ફરી એકવાર દર્દનાક અકસ્માત સર્જ્યો છે. ટનલની બહાર કામ કરી રહેલું લોડર મશીન અચાનક રોડની બહાર પલટી ગયું હતું. ત્યાં હાજર એક મજૂરનું કૂચ્છ મોત નિપજ્યું હતું. અકસ્માતના પગલે કામદારોમાં ભયનો માહોલ સર્જ્યો હતો. ઘટનાની માહિતી મળતા જ પોલીસ પણ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગઈ હતી. ઉત્તરાખંડના ઉત્તરકાશીમાં સિલ્ક્યારા ટનલમાં એક ભયાનક અકસ્માત સર્જ્યો હતો. નિર્માણાધીન ટનલની બહાર એક લોડર મશીન પલટી ગયું અને ખાડામાં પડી ગયું. આ અકસ્માતમાં મશીન ઓપરેટરનું મોત થયું હતું. મૃતક ગોવિંદ કુમાર પિથોરાગઢ જિલ્લાનો રહેવાસી હતો. અકસ્માતની માહિતી મળતા સ્થાનિક પોલીસ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગઈ હતી. મૃતદેહનો કબજો મેળવીને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી આપવામાં આવ્યો છે. પોલીસે આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ચંદ્રિકાની ચંદ્રયાત્રા - (હાસ્ય કથા), શાંતિલાલ કાશિયાણી (ધ્રોલ)

"આ તમારું ભટભટિયું ક્યારે ચંદ્ર પર પોચાડસે" નાક ચડાવી, ખભા પર રાખેલ હાથનો છણકો કરીપત્નીએ પતિને કહ્યું.

લિવરને થોડું વધુ દાબી,આગળ જતાં ખટારાને વટથી ઓવરટેક કરી મોહન બોલ્યો,"અરે હમણાં બેત્રણ દી'માં તું હોઈશ ચંદ્ર પર"

"પણ પેલા રમીલાબેન તો કેતા'તા કે એના માટે તો રોકેટમાં જાતું પડે,ને તોયે આઠ દિ' પૂરાલાગે."દુ:ખની લાગણી વ્યક્ત કરી, મોહું ચડાવી ચંદ્રિકા બોલી.

"ગાંડી,એ તો વાત છે.બુદ્ધિ કોનાં બાપની? એ લોકો રોકેટમાં આકાશ માર્ગે જાય એટલે વાર લાગે. આપણે જમીન માર્ગે જવાનું છે,એટલે વેલા પોચિયું" જાણે સારા સારા વૈજ્ઞાનિકો પણ એની બુદ્ધિ પાસેપાણી ભરે,એવા અભિમાનમાં મોહન બોલ્યો.

"જો જાળવો,આગળ ગાય ગાય.."ચંદ્રિકાએ ભૂમ પાડી.

અને મોહને જોરથી બ્રેક મારી ને મોટરસાઈકલ સ્લીપ થઈ ગઈ. ગાય તો ક્યારનીયે રોડ વટી ગઈ'તી. ગાયે એક નજર પાછળ કરી ને મનમાં બોલી," ક્યાંય નિરાંત નથી આ મનુષ્યોને, ક્યારેય નહીં સુધરે." ડોકુંધુણાવી તે રસ્તો ઊતરી ગઈ.

રસ્તા પર માણસો ભેગાં થઈ ગયાં. થોડે દૂર ફંગોળાયેલી ચંદ્રિકાને કળવળતાં બેઠી થઈ,લંગડાતેપગે માણસોની ભીડ વચ્ચે આવી.બે માણસો બાઈક પકડીને ઊભા હતા અને બે માણસો બાઈકમાં ફસાયેલા મોહનના પગને બહાર કાઢતા

‘સાહેબ, હું કલાર્ક કોથમીર પણ વેચું છું!’ બકાલીએ કહ્યું.

‘અલ્યા, તારું ચસ્કી ગયું છે? ભવન ચકરાઈ ગયું છે?’ ગ્રાહકને બકાલીની દિમાગી સંતુલન પર શંકા થવા લાગી.

‘સર હું કુલપતિ કારેલાનુ કિકાચતી દરે વેચાણ કરૂં છું,,એક કિલો કારેલા પર એક કિલો ફી આપું છું.’ બકાલીએ ઓર માહિતી આપી.

‘ તારી દુકાનનું નામ એબ્સર્ડ વેજીટેબલ સ્ટોર રાખી લે!’ ગ્રાહકે સજેશન કર્યું.

‘મારી શોપની લેકચરર લોકીમાંથી હલવો બનાવશો તો તમે હલવા ઉપરાંત આંગળા પણ ચાટી જશો..આંગળા ચાટવાથી પેટ ન ભરાય એ કહેવત પણ ખોટી સાબિત થશે!’ બકાલીએ એક ઓર નજરાણું રજૂ કર્યું.

‘સાહેબ, તમને ખબર હશે કે ટયુલિપ નામનું પુષ્પ હોય છે. તેને હમણા હોલેન્ડમાં ટયુલિપ ભારતીય એમ્બેસેડર શેફાલી રાજદૂતનું નામ આપવામાં આવેલ છે.’ બકાલીએ ઈન્ટરનેશનલ ઈન્ફોર્મેશન આપી.

‘એમ તો આપણે ત્યાં રૂંગન નામના ફૂટને કમલમ્ નામ આપવામાં આવેલ છે.’ ગ્રાહક પણ બકાલીનું માથું ભાંગે તેવો હતો.

‘બીજું બધું તો બરાબર . મારી શાકભાજીના નામ તમને યુનિક લાગ્યા કે નહીં?’ બકાલીએ કહ્યું.

અરે, ઝકકાશ છે. ધાંસું આઈડીયા છે. ચેતન ભગતની જેમ ફીકશન લખ.

૩૧ માર્ચ પહેલા પતાવી લો આ કામો નહિ તો થશે મોટું નુકશાન

નવીદિલ્હી,
વર્તમાન નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માટે અપરેટેડ આવકવેરા રિટર્ન ફાઇલ કરવાની છેલ્લી તારીખ ૩૧ માર્ચ, ૨૦૨૪ એ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ ના અંત માટેનો છેલ્લો દિવસ છે, પરંતુ આ તારીખ રોકાણ, ટેક્સ ફાઇલિંગ, ટેક્સ સેવિંગ જેવા વ્યક્તિગત નાણાં સંબંધિત તમામ કાર્યો માટેની અંતિમ તારીખ પણ છે. જેમાં ફાસ્ટેગ કેવાયસી, ટેક્સ કપાત માટે ટીડીએસ ફાઇલિંગ સર્ટિફિકેટ, ટેક્સ સેવિંગ, આઈટીઆર જેવા કાર્યોનો સમાવેશ થાય છે. વર્તમાન નાણાકીય વર્ષનો અંતિમ મહિનો ચાલી રહ્યો છે. આ મહિને નાણાં સંબંધિત ઘણા કાર્યો છે જેની સમયમર્યાદા નજીક આવી ગઈ છે. ત્યારે કેટલાક મહત્વપૂર્ણ કાર્યો ૩૧ માર્ચ પહેલા પતાવી દેજો. ચાલો જાણીએ કયા કયા તે કામો છે. અપરેટ કરેલ્ુંઈ ફાઇલ કરવાની અંતિમ તારીખ પણ જાણી લો.. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧

હતા.થોડી વારમાં ૧૦૮ આવી ગઈ.મોહનને સ્ટૂકચરમાં ચડાવી,ચંદ્રિકાને લઈ હોસ્પિટલ લઈ ગયાં. એક પગમાં ફેકચર હતું, બાકી છોલછાલ હતી, પણ એક-દોઢમહિનાનો પાકો ખાટલો હતો.

અઠવાડિયા બાદ બંને ઘરે આવ્યાં .ઓસરીમાં મોહનનો ખાટલો નાંખવામાં આવ્યો.જમણા પગમાં ગોઠણ સુધીનો પ્લાસ્ટરનો પાટો અને ઓશિકા ઉપર બે હાથ ટેકવી સૂતેલો મોહન અને સામે લાકડાની ખુરશી ઉપર બેઠેલી ચંદ્રિકા.

ચંદ્રિકાના મગજમાં ચંદ્ર પર જવાનું ભૂત હજી ઊતર્યું નહોતું. ફરી એણે એ જ વાત ઉખેળી, " પણ હૈં,મને એ તો કહો કે રોકેટ કરતાં આ ભટભટિયામાં ચંદ્ર પર વે'લા કેમ પોચિયે?"

"અરે, એ તને ના સમજાય.બુદ્ધિ કોનાં બાપની?"મોહન એક આંગળી ચંદ્રિકા તરફ કરતા બોલ્યો.

"તમારા બાપની." બે હાથની હથેળી વચ્ચે ચહેરો ટેકવી, મોહનને ધ્યાનથી સાંભળતી ચંદ્રિકા ભોળપણમાં બોલી.

"તો એ જ કહ્યું છું.ચંદ્ર કેટલો દૂર છે એ તને ના ખબર હોય. રોકેટમાં આકાશ માર્ગે ઊંચે ઊંચે દૂર દૂરજતું પડે"

"તો શું!! આ જમીન પૂરી થાય ત્યાં ચંદ્ર આવે?"

"ના હવે,પણ તે હેમાળો જોયો નથી એટલે કેમ સમજાવું." મોહન

તારા મગજમાં યુનિકોર્ન સ્ટાર્ટઅપ જેવા આઈડિયા ઠાંસી ઠાંસીને ભર્યા છે. તેને એન્કેશ કર! તને આવું બધું કેવી રીતે સૂઝે છે?' ગ્રાહકે પૂછ્યું.

‘સાહેબ, પેટ કરાવે વેઠ.’ બકાલી નિરાશાથી બોલ્યો.

‘ અરે, કાંઈ સમજાયું નહીં. તું પહેલિયા મત બુઝા! ‘ ગ્રાહક બોલ્યો.

‘સર, આ દેશમાં પકોડા તળવા એ પણ રોજગારી છે. દેશની તમામ વ્યક્તિ પકોડા તળશે તો પકોડા વ્લાદિમીર પુટિન , બાયડન, નેતન્યાહૂ કે ઝેલેન્સ્કી ખાશે?’ કંપનીઓ પ્રદૂષિત પાણી ખારીકટ કેનાલમાં ઠાલવે તેમ બકાલીએ આકોશ મારી સામે ઠાલવ્યો.

‘ અખા ભગતની જેમ ચાબખા મારે છે. કેમ આવું બોલે છે?’ ગ્રાહકે અણિયાળો સવાલ કર્યો.

‘સાહેબ, આ દેશમાં શિક્ષણની ઘોર ખોદાઈ છે. વાલીઓના ગજવા કાપવા ખાનગી કોલેજ, સ્કૂલો, યુનિવર્સિટી પાનના ગલ્લાની જેમ ધમધમે છે. ત્રણ કે ચાર વરસે ગ્રેજયુએટ, બે વરસે પોસ્ટ ગ્રેજયુએટ અને પીએચડી કરેલ બેકારોની ફોજ ઉભી થાય છે. પ્યુનની જગ્યા માટે પીએચડી હોલ્ડર અરજી કરે છે. કારકુનની પોસ્ટ પર પીએચડી હોલ્ડર કામ કરવા મજબૂર થાય છે! ‘ બકાલીએ શિક્ષણની અવદશા કહી. જે હવે લક્સ સાબુની જેમ રાજ રહા નહીં હે. આ પણ અંદર કી બાત હે!સાહેબ માણસ ભણીને અભણ જેવા વ્યવસાય કરવાની નોબત આવે છે. બી ટેક પાણીપુરીવાળો, એમબીએ ચાયવાળો, પોસ્ટ ગ્રેજયુએટ પાનવાળો, ગ્રેજયુએટ રીક્ષાવાળો!.’બકાલી બગડયો!

‘ આ બધી વાત અને તારે શું લાગેવળગે? ‘ ગ્રાહક ગુસ્સે થઈ ગયો!

મોઠા પર બેઠેલી માખી ઉડાડતો બોલ્યો.

"મને કહો ને" એજ ભોળપણમાં ચંદ્રિકા બોલી.

"કહ્યું છું નિરાંત રાખ.તને યાદ છે ને ? વરસ પહેલાં હું ગામનાં ભેગો અમરનાથની જાત્રાએ ગયો'તો?"મોહન બોલ્યો.

"ને પરસાદી અને મારા માટે ત્યાંની સાડી લઈ આયા'તા. હજી તો એ સાડી મે પે'રી પણ નથી." સાડીના પહેરવાનું દુ:ખ ખતાવતા ચંદ્રિકા બોલી.

"હા,ત્યાં અમે હેમાળા પર હતાં, ત્યારે મેં જોયુ કે ચંદ્ર નીચે હતો.ને પછી હેમાળાની સાવ નજીકઆવ્યો. જાણે એક ફૂદકો મારીને એના પર પડીએ એટલો નજીક" મોહન કહી રહ્યો હતો.

"હે સાચું કહો છો?" આશ્ચર્યમાં ગરકાવ ચંદ્રિકા બોલી.

"હા,આ તો મૂઈ પેલી ગાઈએ પતર ખાંડી. નહિતર આ રાજસ્થાન વટાવી, પંજાબ વટાવીને હિમાચળમાં ને હિમાચળ વટાવ્યો નથી કે સીધો હેમાળો.

જેવો ચંદ્ર પાસે આવે,એતું લિવર દઈને એક ફૂદકો અને આપણે ચંદ્ર પર હોત. અત્યારે તો પેલી વાર્તા કે'તી ડોશીની વાર્તા સાંભળતાં હોત! અને ગાંધીજીની બકરીનું દૂધ પણ પીત" બોલતા થોડી હાંફ ચડવાથી મોહને લાંબુ બગાસું ખાધું.

પછી એક ઊંડો નિસાસો નાખી ચંદ્રિકા બબડી, ’’મૂઈ ગાય તારું ક્યાંયે ભલું નહીં થાય.તું આડી ઊતરીને ચંદ્રની જાત્રા ના થઈ !’’

શાંતિલાલ કાશિયાણી (ધ્રોલ) શાંતિ "

‘સર, હું પણ સિસ્ટમનો વિકટિમ છું. તમે મારી શોપનું નામ વાંચવાની તસ્દી લીધી!’ બકાલીએ ગ્રાહકને પૂછ્યું.

‘ પીએચડી સબ્જવાલા’ ગ્રાહકે મોટેથી નામ વાંચ્યુ.તમે વદીવાલા ગુંડા એતું બધું જોયું હશે. પરંતું, પીએચડી સબ્જવાલા? પહેલીવાર આવું વાંચ્યું હશે.

‘ મારું નામ સંદીપ છે. મારુ નામ માત્ર સંદીપ નથી, પરંતું, ડોકટર સંદીપસિંહ છે. દવાખાનાનો ડોકટર નથી . પીએચડી ડોકટર છું. મેં ચાર ફેકલ્ટીમાં પોસ્ટ ગ્રેજયુએશન પણ કરેલ છે. મેં અગિયાર વરસ એડહોક લેકચરર તરીકે પંજાબ યુનિવર્સિટીમાં નોકરી કરી છે. આ નોકરીમાં કોથમીર-મીઠા લીબડા જેટલો પાંત્રીસ હજારનો પગાર મળતો હતો. નેશનલીઈઝડ બેંકના ચપરાસીને મારા કરતા વધારે પગાર મળે છે. પાણી જેવા પાતળા પગારમાં પરિવારનું પૂરું થતું ન હોઈ નોકરી છોડી શાકભાજી વેચું છું!’ સંદીપે તેની વ્યથા વ્યક્ત કરી!

‘ અરે બોસ, વી આર સેઈલીંગ ઈન સેઈમ બોટ. હું પણ બેકાર મેડીકલ પ્રેકટિશનર છું. આવ ભાઈ હરખા, આપણે બેય સરખા’ એમ કહી બેકાર ગ્રાહક અને ડોકટર સંદીપસિંહ ગર્મજોશીથી ભેટી પડયા. જય શિક્ષણની નવીજૂની નીતિનો ! આપણે સંદીપ સિંહનું શાકપાંદડું લેવા ચંદીગઢ ન જઈ શકીએ. પરંતું, સંદીપસિંહનો વેજીટેબલ બિઝનેસ બિગબાસ્ટેટ કંપની જેટલો વધે તેવી શુભેચ્છા જરૂર આપીએ. ભવિષ્યમાં કોઈ પીએચડી કે હાયર એજયુકેટેડને વખાના માર્યા શાક વેચવું ન પડે તેના ગેરંટી કોઈ પણ પક્ષ ચૂંટણી ઠંઠેરામાં આપે તેમજ તેનો અમલ પણ કરે તેની રાહ જોઈએ!

આપણે સંદીપ સિંહનું શાકપાંદડું લેવા ચંદીગઢ ન જઈ શકીએ. પરંતું, સંદીપસિંહનો વેજીટેબલ બિઝનેસ બિગબાસ્ટેટ કંપની જેટલો વધે તેવી શુભેચ્છા જરૂર આપીએ. ભવિષ્યમાં કોઈ પીએચડી કે હાયર એજયુકેટેડને વખાના માર્યા શાક વેચવું ન પડે તેના ગેરંટી કોઈ પણ પક્ષ ચૂંટણી ઠંઠેરામાં આપે તેમજ તેનો અમલ પણ કરે તેની રાહ જોઈએ!

ભરત વૈષ્ણવ

આદિત્ય બિરલા સન લાઈફ

પીએસયુ ઈક્વિટી ફંડ ૭૬.૯૩

ટકાનું ઉત્તમ વળતર આપ્યું

મુંબઈ,
છેલ્લા એક વર્ષમાં કેટલાક મ્યુચ્યુઅલ ફંડ રિટર્ન ચાર્ટમાં ટોચ પર છે. ઈ. ટી. મ્યુચ્યુઅલ ફંડ્સ દ્વારા ડેટા કન્ચિંગ દર્શાવે છે કે પી.એસ.યુ થીમ-આધારિત વળતર છેલ્લી હોળી એટલે કે માર્ચ ૮, ૨૦૨૩ થી રિટર્ન ચાર્ટમાં ટોચ પર છે. તે સમયગાળા દરમિયાન ૭૭૨ ઈક્વિટી મ્યુચ્યુઅલ ફંડ હતા. આદિત્ય બિરલા સન લાઈફ પીએસયુ ઈક્વિટી ફંડ આ યાદીમાં ટોચ પર છે. આ ફંડે છેલ્લી હોળીથી ૭૬.૯૩ ટકાનું ઉત્તમ વળતર આપ્યું છે. આ જ સમયગાળા દરમિયાન સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા પી.એસ.યુ ફંડે ૭૨.૬૦ ટકા વળતર આપ્યું હતું. આ સમયગાળા દરમિયાન ઈન્વેસકો ઈન્ડિયા (હટ્ટીજઈ્ હઢૈક) પી.એસ.યુ ઈક્વિટી ફંડ જે પી.એસ.યુ કેટેગરીમાં સૌથી જૂની સ્કીમ છે તેણે ૭૦.૨૫ ટકા વળતર આપ્યુ છે.ઝેઝે મ્યુેન્શિયલ પી.એસ.યુ ઈક્વિટી ફંડે સમાન સમયગાળામાં ૬૯.૮૮ ટકા વળતર આપ્યું છે. ઉપર જણાવેલી આ યોજનાઓ એસ. એન્ડ પી. બોમ્બે સ્ટોક એક્ચેન્જ, પી.એસ.યુ - ટી.આર.આઈ (ઈ) સામે બેન્ચમાર્ક કરવામાં આવી છે. બેન્ચમાર્ક સમાન સમયગાળા દરમિયાન ૮૨.૪૦ ટકા વળતર આપ્યું છે.

ઈ. ટી. મ્યુચ્યુઅલ ફંડ્સ પણ આ ફંડ્સની કામગીરીને તેમના હાલના બેન્ચમાર્ક સાથે સરખાવે છે. વિશ્લેષણ દર્શાવે છે કે તમામ ચાર યોજનાઓ તેમના સંબંધિત બેન્ચમાર્કને હરાવવામાં નિષ્ફળ રહી છે. અન્ય યોજનાઓએ સમાન સમયગાળામાં ૨.૪૯% થી ૫૭.૮૨% ની વચ્ચે વળતર આપ્યું હતું. ફેકલિન એશિયન ઈક્વિટી ફંડે સૌથી ઓછું ૨.૪૮% વળતર આપ્યું છે. આ ગણતરીમાં લાર્જ કેપ, મિડ કેપ, લાર્જ અને મિડ કેપ, મલ્ટી કેપ, સ્મોલ કેપ, ઈન્જીજી, ફ્લેક્સી કેપ, ફોકસ ફંડ્સ, વેલ્યુ, કોન્ટ્રા, સેક્ટરલ અને થિમેટિક ફંડ્સ જેવી તમામ ઈક્વિટી કેટેગરીઝનો વિચાર કરવામાં આવ્યો છે. ૮ માર્ચ, ૨૦૨૩ થી ૨૨ માર્ચ ૨૦૨૪ સુધીના વળતરની ગણતરી કરવામાં આવી છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય
સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO - 0050

વિષય - રંગોત્સવ
 શીર્ષક - આયો રંગ લાથો ફાગ ...!
 પ્રકાર - પદ્ય શબ્દ - ૧૦૫
 લેખિકા - રાગીની શુક્લ" રાગ"
 મુંબઈ.

.....
 મોઢે હેલ્વારો ચઢ્યો હોળી નો રંગ દે મોઢે,
 ફાગુનકા મસ્ત મહિના બરસાવે ગુલાલ...!

ખેલે વિશ્વ આખું હોળી,
 પીને મસ્ત ભાગનાં તાલે...! ગોકુળ, મથુરા, વૃન્દાવનમાં ચઢ્યો
 હેલ્વારો...!

શ્યામ સંગ રાધા ખેલે હોળી...!
 રંગ રસિયો કાનો મારો,
 રંગાઈ ગયો રાધાના રંગમાં...!
 ચઢે હોળી નો હેલ્વારો...!

મનને મનાવે, ઉમંગ ઉરે લાવે
 છૂટે ના દાગ પ્રેમનો,
 પવિત્રતાનો પાવન રંગ...!

ઢોલ, નગારાં ને મૃદંગ સંગ
 વેરભાવને કોધને હોળીની જવાલામાં જલાવીદો...!

તનને મનને ભીંજીવીલે રંગોનો હેલ્વારો...!
 બદલાય મોસમ મહોંકી ઉઠી કેસુડાની મહોંકથી...!

પેલી મુરલી નાં સૂર, રાધાનાં નખરાં, મિલન માટે બહાનું...!
 જવાનોની મસ્તી, લક્ષ્મીના હોળી, નાયતું ગાવું ગ્વાલો સંગ...!

રંગોમાં રંગાવવું, મને હેલ્વારો ચઢ્યો પ્રેમની હોળીનો...!
 પ્રેમ, પ્રીતની બાંસુરી વાગે
 જીવન મીઠો "રાગ" ખેલે. ...!

રાગીની શુક્લ "રાગ"મુંબઈ .

NOG.SS.NO:- 0088
 વિષય:- રંગોત્સવ વિષય:- પદ્ય
 શબ્દો:- ૮૦. શીર્ષક:- નવરંગી સર્જી દે
 લેખિકા નામ:- ડૉ. મનીષા વ્યાસ

ઉભી છું મુઢી ભરી લઈ રંગ,
 ધર્યું તારી કને લે રંગવા અંગ.
 તારા વિરહે અશ્રુમાં એ વહાં,
 હતાં રંગીન વર્ષો મને ક્યાં સ્પર્શ્યા?

સદા ઓઢ્યો અગ્નિનો લાલ તાપ
 હવે પ્રેમનો ગુલાબી રંગ છાપ.

અપાઢી મેઘે વહાલો રંગ કાળો,
 ચાલ કરને લીલો કાંકરીયાળો.

ધોળો પથરાઈ રહ્યો છે માથે;
 વાન થઈ રહ્યો પીળો વધોવૃદ્ધ.

શ્વાસને ઝબોળીએ સમ રંગે!
 ચાલ, હિંમતે મેઘધનુ રંગીએ.

આવ્યો રંગોત્સવ રંગ છાંટી દે!
 વધ્યું જીવન નવરંગી સર્જી દે.

NOG SS NO.: 0101

વિષય : રંગોત્સવ (હોળી, ધૂળેટી)
 પ્રકાર : પદ્ય, શબ્દ: ૮૮
 ★ શીર્ષક ★ : રંગરસિયા ★

શ્યામ આવોને પુકારે વસંત વારંવાર,
 રંગરસિયા આવો ઋતુરાજ પુકારે વારંવાર.

આવ્યો વસંત લઈ નવા ફાગ, હોળી રમીએ,
 મને રંગી દો લાલ લાલ હે મોહન પારાવાર.

ખીલી છે મોસમ, ઊડે કેસુડો, અબીલ ગુલાલ,
 રંગાયો મોહમાયાથી, હવે તારા રંગે થાય ભવપાર.
 તું જાણે હૃદયની વાત, અધુરો તારા વિના ફાગ,
 મારાં જીવનની એક જ પ્યાસ, હવે તું જ ભરથાર.
 નગર નગર ભવન ભવન શોધું નિશ્ચિત,
 હે ગિરધારી, હે ઘનશ્યામ, હે દિલદાર.
 તારાં રંગની તડપન અંગ અંગ આવો ને અનંત,
 હે ડો બંસીના તાર, ભૂલી ભાન લપટાઈ આરપાર.

આવોને હે કૃપાનાથ, મને મારો પિયકારી,
 'ભરત'ને ભીંજીવું તારાં સ્નેહમાં અપરંપાર.

NOG SS NO.0059

વિષય: રંગોત્સવ- હોળી- ધૂળેટી
 પ્રકાર: પદ્ય શબ્દો ૧૬૫
 શિર્ષક: ત્યોહાર ની મહારાણી
 લેખક: જયકાન્ત ઘેલાણી ★પ્યારે★

આવી આવીરે હોળી, રંગીલી હોળી
 આવી આવીરે તહેવારોની મહારાણી
 ઉજવીએ ધૂળેટીનો રંગભર્યો ત્યોહાર
 છે યુવાન-યુવતિ નો મદભર્યો વ્યવહાર
 આવી આવીરે રંગીલી હોળી....

નાના મોટાનો છે આ એકજ ત્યોહાર
 લાલ પીળો ને વાદળી રંગ છે તૈયાર
 કેસુડા નો કેસરિયો રંગ પુરાવે સાથ
 ★પ્યારે★ છે આ મખમલિયો વ્યવહાર.
 આવી આવીરે રંગીલી હોળી....

ચાતકની જેમ જોઈછે હોળીની વાટ
 છે આ તો બે સમાન મોન દીલની વાટ
 છાવરજો તમે આખ મિચોલીની વાટ
 આપશો તો પામશો બેદીલોની વાટ
 આવી આવીરે રંગીલી હોળી....

ઉગશે સુખ નો સૂર્ય સમસ્ત વિશ્રવમા
 ★પ્યારે★ બિલ્થો આજ પૂનમનો ચાંદ.
 આવી આવીરે રંગીલી હોળી..

NOG SS.NO 189
 વિષય... હોળી ધુળેટી

હોળી તહેવાર છે રંગ નો
 લાવ તારી ઉદાસ જીંદગી ને
 રંગો થી ભરી દવ

તારો મનપસંદ રંગ તો
 મને ખબર નથી

પણ તારી જીંદગીને
 મેઘધનુષી રંગો થી રંગી દવ
 મેઘધનુષી રંગો તો ઉતરી જાશે
 લાવ તને મારા પ્રેમના રંગે રંગી દવ
 તારી ઉદાસ જીંદગીમાં મારો
 પ્રેમનો રંગ ભરી દવ

જલ્પા પટોલીયા...

N.O.G. S.S No. 130
 વિષય - રંગોત્સવ
 શીર્ષક - સંસ્કાર
 પ્રકાર - ગદ્ય - શબ્દો - ૧૫૦
 લેખિકા - જ્ઞાનકી સોની

હોળીનો તહેવાર આવતો હોવાથી ઋજુતાના ઘરમાં નાના-મોટા સૌ
 ગેલમાં આવી ગયા હતા. ઋજુતાના દાદા-દાદી સમાજમાં અગ્રેસર
 રહેતા હતા તેથી ઘરમાં પણ દરેક બાબતમાં તેઓ ખુબ જ ચોકસાઈ
 રાખતા હતા જેથી ઘરના બીજા સભ્યો ઘણી વખત અકળાઈ જતા
 હતા. હોળીના દિવસે હોળિકા-દહન પછી સોસાયટીના સભ્યોને કંકુનું
 તિલક કરીને ચપટી રંગ લગાડવા માટે ઋજુતાના દાદા-દાદીને
 આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું. ઋજુતાના દાદા સૌને કંકુનું તિલક
 લગાવીને કહેતા જાય કે હોળીના દિવસે સૌએ સાથે મળીને હોળી
 રમવી જોઈએ અને ઊંચ-નીચનો કોઈ ભેદભાવ રાખવો જોઈએ નહિ.

ધુળેટીના દિવસે સોસાયટીના સૌ સભ્યો રંગ, કુગ્ગા અને પિયકારી
 સાથે ભેગા થયા અને એકબીજા પર રંગ નાખવા લાગ્યા. ઋજુતાની
 મમ્મીને એ દિવસે કામમાં પહોંચી નહોતું વળાતું તેથી કામવાળા
 બહેનને થોડો વધારે સમય રોકાવાનું કહ્યું તેથી કામવાળા બહેનનો
 નાનો છોકરો નીચે રમવા માટે દોડી ગયો તો તેણે દૂરથી ઋજુતાના
 દાદાજીને આવતા જોયા તો હરખથેલાં ધઈને તેણે દાદાજી પર
 પિયકારી ચલાવી અને દાદાજી તાડૂકીને બોલ્યા કે કોઈ સંસ્કાર જ
 નથી આ છોકરામાં.

NOG.SS.NO:- 204
 વિષય:- રંગોત્સવ. વિષય:- પદ્ય
 શબ્દો:- ૫૦. શીર્ષક:- પ્રેમ ની પિયકારી
 લેખક:-ચેતના કેતન પટેલ 'કિષ્ના'

-----પ્રેમ ની પિયકારી-----
 બેરંગ જીંદગી માં રંગ ભરવાનો તહેવાર
 કોધ,કડવાહત,દુઃખ, પીડા ને હોમવાનો તહેવાર
 પ્રેમ, આનંદ,સુખ, સમૃદ્ધિના રંગો ભરવાનો તહેવાર

નવો ઉત્સાહ અને નવો ઉમંગ ભરવાનો તહેવાર
 શબ્દો ને હૃદયના ભાવથી ભીંજવવાનો તહેવાર
 પ્રેમની પિયકારીથી અંતર જોડવાનો તહેવાર
 જીવનમાં મેઘધનુષી રંગો ભરવાનો તહેવાર
 કેસુડાની મહેક પ્રકૃતિમાં મહેકાવાનો તહેવાર

NOG SS NO..73
 વિષય..રંગોત્સવ
 શીર્ષક.જીવન એક કેનવાસ પ્રકાર ..ગદ્ય,
 લેખિકા..નયના પટેલ.નૈન.

જીવન એક કેનવાસ છે જેમાં જેવા રંગો પૂરો તેવીજીંદગી રંગીન બને
 છે,
 આપણા જીવનમાં કોઈ વ્યકિત ના આવવાથી રંગીન કે કોઈના જવાથી
 રંગહીન નથી થતું જીવનને રંગીન બનાવવા આપણે આપણી જાતે
 આપણા જીવનમાં રંગ ભરવા પડે છે

જ્યારે માણસ પોતેજ પોતાની જાતથીજ નીરસ ને દુખી રહે ત્યારે
 તેને દુનિયાના બધાજ રંગો નીરસ અને ક્રિકા લાગે છે આ દુનિયા
 બહુરંગી છે
 દુનિયાના માણસો બહુરંગી છે એમા તમારાં રંગહીન રહેવું એટલે
 દુનિયાથી વિમુખ રહેવું બે રંગી બહુમુખી દુનિયા માં તમારે જાતેજ
 રંગોભરી જીવન જીવવાનું છે કોઈપણ પરિસ્થિતિ માં ખુશ રહો
 તમારી જાતને જ મહત્વ આપો ખુશ રહો તો તમારૂ જીવન કાયમ
 રંગોથી ભરેલું રહેશે કોઈ તમને પ્રેમ કરે ત્યારે તમારૂ જીવન થોડાક
 સમય માટે રંગીન લાગે છે એજ વ્યકિત થી દુઃખી થાવ ત્યારે જીવન
 દુઃખ મય લાગે પરંતુ પોતાની જાતનેજ દરેક રંગોમાં ઢાળી દેવાથી
 જીવન કાયમ રંગીન લાગે છે..

NOG SS NO: 219
 ★વિષય : રંગોત્સવ★
 ★તાન્કા★
 ??

રંગ ગુલાલે
 રંગવાને રમવા
 ઘેરેયા ટોળી
 ગાંડીતુર બનીને
 ધૂળેટી રમે સંગ...
 ??

હોળી ધુળેટી
 આનંદનો તહેવાર
 રમે બાળકો
 એક રંગ ધઈને
 ધરણી ધમધમે....

નયના જગદીશકુમાર સોલંકી .આંખો.સુરત

NOG SS No/0044
 વિષય:-રંગોત્સવ. પ્રકાર:- પદ્ય
 શીર્ષક:- સ્પર્શ શબ્દો:-
 આભાર - નિહારીકા રવિયા ૨૫

ઉડે ગુલાલ
 હોળી કેરાં ઉત્સવે
 રંગાઈ જાવ.

વિના ગુલાલે
 રમાઈ ગઈ હોળી
 આપનાં સ્પર્શ.

હાથનો સ્પર્શ
 રંગની ક્યાં જરૂર
 રમીએ હોળી.

શ્રવિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા.

NOG SS NO:182
 વિષય: રંગોત્સવ. પ્રકાર: પદ્ય
 શબ્દો: ૧૩૨ શીર્ષક:રંગોનો પ્રેમોત્સવ
 નામ: ઈશ્વરી ડોક્ટર "ઈશ"

આજ સનમની પ્રેમસભર આંખોએ છાંટ્યો રંગ ગુલાબી,
 ધડકન ચાલે આડીઅવળી, મયખાનેથી કોઈ શરાબી.

રોમેરોમે પ્રેમઅગન ને કોડ ભરેલી લથપથ કાયા,
 ફાગણ ફોર્યો અંગેઅંગે, યોવનની આ કેવી માયા!
 પ્રેમમગન મદમસ્ત બનીને રાધા ચાલે ચાલ નવાબી,
 આજ સનમની પ્રેમસભર આંખોએ છાંટ્યો રંગ ગુલાબી.

કેસુડાનાં પાનેપાને ફૂલ બનીને મહેકે રાધા,
 ઉપવન ઉપવન ફોરમ લઈ પોકાર કરે છે માધા માધા,
 ગુંજન કરતાં ભમરા ફરતાં કાનાનો લઈ પગ જવાબી,
 આજ સનમની પ્રેમસભર આંખોએ છાંટ્યો રંગ ગુલાબી.

દિલમાં ઝીણું વાગે જંતર, પુલકિત પુલકિત થાતું અંતર,
 રસ વરસાવી ઓધવજીએ ઘોળી દીધું જંતર મંતર,
 પૂરાં કરશે કોડ હૃદયનાં રંગ ભરેલી રાત હિસાબી,
 આજ સનમની પ્રેમસભર આંખોએ છાંટ્યો રંગ ગુલાબી.

બાગે બાગે ખીલે માધવ, રાધા છે હર એક કલીમાં,
 વાત વહે છે ગુંજારવમાં, ગોઠુણિયાની કુંજ ગલીમાં,
 કાનાજીએ રાધાનાં અંબોડે ખોસ્તું ફૂલ ગુલાબી,
 આજ સનમની પ્રેમસભર આંખોએ છાંટ્યો રંગ ગુલાબી.

NOG SS NO 223
 વિષય :- રંગોત્સવ (હોળી, ધૂળેટી)
 શીર્ષક :- આત્મ રંગોત્સવ
 પ્રકાર :- કાવ્ય - શબ્દ :- ૧૧૧
 નામ :- દેવેન્દ્ર આચાર્ય

આવો આજ આનંદે સહુ આવો રે,
 હૈયાના હેતે રંગોત્સવ મનાવો રે..
 આવો આજ પ્રેમ હર્ષ છલકાવો રે,
 આ માટીના માનવી દીપક બનીને;

આત્મ જયોત પ્રગટાવો રે..
 આવો આજ.....
 આવો આજ પ્રેમરંગભરી પિયકારી રે,
 રાધા-ગોપીની જેમ રાસ રચાવો રે..
 આવો આજ.....

આ દોરંગી દુનિયામાં શ્યામરંગ,
 શ્યામ સંગ અનંત રંગોત્સવ ઉજવાવો રે..
 આવો આજ.....

આવો આજ ભાવ-અભાવ છોડીને રે,
 મૂળ પ્રેમઅમૃતરસ પવડાવો રે..
 આવો આજ.....

આવો આજ આ અસાર સંસારે,
 કાદવમાંથી શતદલ કમલ ખીલાવો રે..
 આવો આજ.....

આવો આજ રંગોત્સવમાં રે આત્મરંગે,
 પરમને પ્રગટ કરી અખંડ આનંદ વરસાવો રે..
 આવો આજ.....

NOG SS No. : 0141
 ★વિષય : "રંગોત્સવ"★
 ★શીર્ષક : "ધુળેટી પર્વનું સંભારણું"★
 ★શબ્દ સંખ્યા : ૩૫૦★
 ★લેખકનું નામ : રસિકભાઈ વ પરમાર

ધુળેટીનો એ દિવસ! વર્ષ ૧૯૯૮.
 અમો અમારી નવીસવી બનેલ સોસાયટીમાં, હજી હમણાંજ રહેવા
 આવ્યાં હતાં. શહેરમાં જવાના એપ્રોચ રોડ પર હાઈવેથી નજીક,
 અમારી ત્રણ સોસાયટી એક સાથે બની રહી હતી. ત્યારે લગભગ
 પંદરેક કુટુંબ રહેતા હોઈશું. મકાન છૂટાં છવાયાં હતાં. અમો
 નવસવાં રહેવા આવેલ હોવાથી, અહીં પરિચયો ઝાઝા નહોતા.

એ.... રસિકભાઈ! બહાર આવો. મારા ઘરની સામે પંદરેક
 યુવાનોનું ટોળું પૂરા હોશ, હવાસમાં જોર જોરથી આઘાન કરી
 રહ્યું હતું. બધા લોકો લગભગ સરખી ઉમરના હતા. કોઈ કહેતાં
 કોઈ ઓળખાય તેમ નહોતા. હા, અવાજ પરથી ઘણા પરિચિત
 લાગ્યા. આવેલા તમામ, છૂટાછવાયા ઘઈ ઘરની ચારે બાજુ
 ગોઠવાઈ ગયેલા. ખલ્લાસ..... હવે?

નામ એનું ભરત. ભરત વાણિયા! હું અવાજ ઓળખી ગયો. અટક
 વાણિયા, પણ આપણે જે અર્થમાં વાણિયાને મૂલવીએ તે અર્થમાં
 એનું વ્યકિત્ત્વ અલગ પડે. અટક પ્રમાણે સ્વભાવ ગણતરીનો ખરો;
 પણ આનંદ માણવાની વાત હોય ત્યારે કોઈ ગણતરી કે માપ, મનમાં
 લેવાનું નહિ. પૂરો રંગીલો માણસ. આજ એ આખું ધાડું લઈને
 આવેલો.

આમ તો હું ધુળેટીના આગળના દિવસ, હોળીના રોજ, એક બે જૂની,
 કપડાંની જોડ ધૂળેટી માટે તૈયાર રાખું છું, ખાસ બગાડવા માટેજ!
 નવી જગ્યાએ હોળી-ધુળેટી ખેલવા કોઈ આવશે નહિ એવો વિશ્વાસ,
 એટલે દર વર્ષની જેમ મેં જૂની જોડ રંગવા માટે તૈયાર રાખી
 નહોતી. મારી પાસે ઘરબહાર, પહેરવાલાયક કપડાં, બે ત્રણ જોડી
 જ. એમાં એકાદ જોડી જો રંગથી રંગદોળાઈ જાય તો તાત્કાલિક
 બીજી સિવાડવાવી પડે, કે જે બિસ્સાને ના પોસાય.

પણ હવે શું? મેં અંદરથી, ગોઠ લઈને છોડી દેવા વિનંતી કરી. યા
 પાણી નાસ્તાની લાલચ, દરખાસ્ત કરી, પણ હરામ..... કોઈ માને
 તો! એમની એકજ માગણી! બહાર આવો, અમારે બસ રંગવા છે!
 છેક દૂરની સોસાયટીમાંથી એક મિત્ર, બીજા અન્ય મિત્રોને લઈ
 ખાસ મને રંગવા, આનંદ-મસ્તી કરવા આવ્યો છે તો.....? મારે શું
 છુપાઈ જવું જોઈએ? એક સારી જોડ જો બગડી જાય તો શું થઈ
 જવાનું? પ્રેમ, મસ્તી અને આનંદનો આવો અવસર ફરીથી આવશે
 ખરો? હું વિચારી રહ્યો.....!
 મારી પત્નીએ ઝડપથી શોધી આપેલ જૂના કપડાં, એકબાજુ ફંગોળી
 હું સારા કપડાં પહેરી, મુખ્ય દરવાજેથી બહાર આવ્યો. એમના
 રંગ, એમનીજ રંગ ભરેલી ડોલો અને પિયકારીઓ આંચકી એમને
 રંગવા લાગ્યો. તેઓ જીત્યા હતા. એમનો ઉત્સાહ બેવડાઈ ગયો.
 ત્યાર પછીતો, એમની સાથે ભળી હું પણ બીજાઓને રંગવા ઘર
 બહાર નીકળી પડ્યો.

બાળકો પણ જાણે કે મિત્રો સાથે મસ્તી માણવી એટલે.....!

NOG SS NO : 220
 વિષય : રંગોત્સવ
 શીર્ષક : એહસાસ રંગ
 પ્રકાર : ગદ્ય શબ્દ: ૧૫૮

રંગોત્સવની? બધાને ખબર છે. નથી કહેવું એ અંગે. મારા દિલનો?
 રંગ કહી દઈ છું. ઉત્સાહ આપનાર કોઈ, અધૂરા રંગ માં રંગ પૂરવા,
 પરમ તત્વ રંગ અને શાતા આપવા વિવિધ રુપે આવે છે. નામ કોઈ
 પણ હોય. આમ? પણ બારેમાસ ક્યાં બધા રંગ મળે છે? મળે ત્યારે
 બધા રંગ આપી દે. નસીબદાર હું ઘણો, મારી રંગોળી બનીને જે
 આવ્યા તેઓ પરમાત્માની કૃપા પ્રાપ્ત મારા માટે શાનદાર રંગ બનીને
 રંગ લઈને આવ્યા. લાગે કે આથમતા સુરજ ને રોશની આપવા
 ચાંદની આતુર હોય છે. મેઘ ધનુષના સમ રંગ, મેઘ કે? ગીત બની
 આવે છે, કોઈ મેઘ બનીને આવે છે, ગીત બનીને આવે છે, સુવર્ણ
 માગ આભૂષણ નથી બનતું. અંતરમનનું આભૂષણ બનીને આવે
 છે.? અસ્તિત્વ નો અહેસાસ આપે છે.? મારા સ્ટેજ શાનદાર રંગોળી
 બને છે. મારા જીવન તાપમાં, રંગ નો પડછાયો શાતા આપી દૂર
 ધ્વનિ મૌન થી કહે છે, "હું છું" પાનખરમાં કે અગન તાપમાં, વટથી
 કહેજે સદા, "હમ હૈ હિરો સદા કે દિયે. આ રંગને કોઈ નામ ના
 આપતો, છે અસ્તિત્વનો એહસાસ"

NOG SS NO. 170
 વિષય: રંગોત્સવ
 રચના પ્રકાર : તાન્કા(૫-૭-૫-૭-૭)
 લેખક: વિનય મહેતા. બારડોલી.
 લોભ મત્સર
 કામ,કોધ મોહને
 દહન કરો !!!
 યુક્તિ સાધી સેવી લો
 ત્યાગીને ભોગવી લો !!

લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી - ૨૦૨૪ : અચૂક મતદાન કરો

હું અવશ્ય મતદાન કરીશ..... તેવો સંકલ્પ ગાંધીનગર જિલ્લાના ૩ લાખથી વધુ નાગરિકોએ લીધો : ગાંધીનગર જિલ્લામાં મતદાન કરીશ તે અંગેના સંકલ્પ અભિયાનનો આરંભ



હું અવશ્ય મતદાન કરીશ... તેવો સંકલ્પ ગાંધીનગરની વિવિધ શાળાઓના બાળકો દ્વારા વાલીઓ અને ગ્રામજનોને લેવડાવવામાં આવી રહ્યો છે. આંગણે લોકસભા

સામાન્ય ચૂંટણીનો મહા અવસર આવ્યો છે, ત્યારે શાળાના બાળકો દ્વારા ગાંધીનગર જિલ્લાના પાંચ વિધાનસભા મત વિભાગના ૩ લાખથી વધુ લોકોએ અવશ્ય મતદાન કરવાનો સંકલ્પ લીધો છે.

ગાંધીનગર જિલ્લાના પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને કોલેજામાં અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓએ લોકશાહીના અવસરમાં મતદાન કરવાના સંકલ્પ પોતાના વાલીઓને લેવડાવ્યા

લોકશાહીના અવસર રૂપ ચૂંટણી હવે, આવી રહી છે, આ લોકશાહીના અવસરમાં મતદાન કરીને સૌ કોઈ સહભાગી બનશે, તેવો સંકલ્પ લેવડાવવાનું અભિયાન ગાંધીનગર જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી શ્રી મેહુલ દવેના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્વીપ અંતર્ગત શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. લોકશાહીના અવસરનું મૂલ્ય લોકોને સમજાય અને આ અવસરમાં સહભાગી થવાથી કોઈ ચૂકે નહિ, તેવું આયોજન સ્વીપના નોડલ અધિકારી શ્રી અને જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી શ્રી ડી. બી. એન. પટેલ અને પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી શ્રી ડી. પિયુષ પટેલ દ્વારા કરવામાં

આવ્યું છે. ગાંધીનગર જિલ્લાની તમામ પ્રાથમિક, માધ્યમિક શાળા અને કોલેજોમાં અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા લોકશાહીના મહામુલા અવસરમાં સૌ કોઈ સહભાગી બનશે, તેવી ખાતરી સાથે સંકલ્પ લેવડાવવાનું મહા અભિયાન ગાંધીનગર જિલ્લામાં શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. આ સંકલ્પ લેવડાવવાના અભિયાનમાં ૩,૧૫,૧૧૨ જેટલા મતદારો પાસે સંકલ્પ પત્રો ભરાવવામાં આવ્યા છે. લોકશાહીના અવસર રૂપી લોકસભાની ચૂંટણીમાં હું અવશ્ય મતદાન કરીશ... તેવો સંકલ્પ આ મતદારોએ લીધો છે. જેમાં

દહેગામમાં ૫૦,૮૭૭, ગાંધીનગરમાં ૧,૬૦,૬૭૨, કલોલમાં ૭૦,૮૬૮ અને માણસામાં ૩૨,૫૮૪ વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા તેમના વાલીઓ અને નજીકના પાડોશીઓને સંકલ્પ પત્રો ભરાવીને લોકશાહી દેશમાં મતદાન કરવાની પોતાની નૈતિક ફરજને પ્રત્યેક્ષ રીતે યાદ કરાવી છે. આ લોકશાહીના અવસરમાં તેઓ અવશ્ય મતદાન કરશે, તેવા સંકલ્પ પણ લેવડાવવામાં આવ્યા છે. હું અવશ્ય મતદાન કરીશ... તેવા સંકલ્પ અભિયાન થકી હજુ અનેક નાગરિકોને સંકલ્પ લેવડાવવાનું આયોજન કરાયું છે.

હારીજ કે. પી. હાઈસ્કૂલ ખાતે માત્ર એક જ વિદ્યાર્થીએ ધોરણ ૧૨ નું પેપર આપ્યું

હારીજ નગરમાં આવેલ કે. પી. હાઈસ્કૂલ ખાતે બોર્ડની પરીક્ષાનું કેન્દ્ર આવેલ હોઈ આજે છેલ્લું પેપર હોઈ હારીજનો એક જ વિદ્યાર્થીને રાજ્યશાસ્ત્ર નું પેપર હોઈ આપી શાળામાં એક જ વિદ્યાર્થીએ પરીક્ષા આપી હતી. જેમાં રોજના મુજબ સ્ટાફ અને પોલીસ સુરક્ષા તેનાત રહી હતી.

ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ ની બોર્ડની પરીક્ષાઓના કેન્દ્ર હારીજ ખાતે કેળવણી મંડળની કેપી હાઈસ્કૂલ ગર્લ્સ હાઈસ્કૂલ અને આરડી સ્કૂલ ખાતે રાખવામાં આવ્યા હતા જેમાં ધોરણ ૧૨ ની બોર્ડની પરીક્ષાઓના છેલ્લા પેપરના દિવસે મોડલ સ્કૂલમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થી ધર્મેન્દ્રકુમાર કનોડીયા એ રાજ્યશાસ્ત્ર નો વિષય રાખ્યો હતો જેમાં હારીજ કેન્દ્રમાં ૪૧૬ વિદ્યાર્થીઓમાં માત્ર એક જ વિદ્યાર્થી રાજ્યશાસ્ત્રનું પેપર આપનાર હતો, ત્યારે ગર્લ્સ સ્કૂલમાં



વિદ્યાર્થીના પેપર નો સમય ૧૦:૩૦ થી ૦૧:૪૫ સુધીનો હતો. જેમાં ૨૫ જેટલા હોમગાર્ડ અને પોલીસ જવાનો નો બંદોબસ્ત, સ્થળ સંચાલક એક વલીવટી કર્મચારી ખંડ નિરીક્ષક ડિલિવર સેવક ગણ સીસીટીવી કેમેરા ઓપરેટર સહિત ૪૦ જેટલો સ્ટાફ ઘણા પગી રહ્યો હતો અને એક વિદ્યાર્થીએ શાંતિપૂર્ણ રાજ્યશાસ્ત્રની પરીક્ષાનું પેપર આપ્યું હતું. નિખીલ જોષી પાટણ જીલ્લા બ્યુરોચીફ

બારેશી પ્રજાપતિ સમાજના કમેયોગી સંનિષ્ઠ કાર્યકર અને માજી મંત્રીશ્રીનું નિધન...



બારેશી પ્રજાપતિ સમાજના કમેયોગી સંનિષ્ઠ કાર્યકર અને બે વાર બિનહરીફ સમાજના મંત્રી પદે રહી ચૂકેલા ટાકાટુકા નિવાસી રમેશભાઈ ભીખાભાઈ પ્રજાપતિ નું આજરોજ ડુંકી માંદગી બાદ નિધન થયું છે જેમની સ્મશાન યાત્રા માં અહારે આલમનો સમાજ જોડાયો હતો રમેશભાઈ ભીખાભાઈ પ્રજાપતિ એ સમાજની

દિકરીઓ નાં સમુહલગ્ન શિક્ષણ સમાજના તેજસ્વી તારલાઓ માટે સન્માન જેવા અનેક કાર્યો સમાજના અગ્રણીઓ ને સાથે રાખી ને આયોજન કરેલ છે પોતાનો મૂલ્યવાન સમય ફાળવી અનેક સમાજ હિતનું લોક કલ્યાણ અને દીકરીઓ નાં અવસર માટે પોતાના કાર્યક્ષેત્ર ધંધાકીય કાર્ય ને પડતું મૂકી સમાજ હિતનું કાર્ય અગ્રેસર અને પોતાની ફરજ સમાજનું કાર્ય માટે કાર્ય સમજી સેવાઓ કરી છે આજે તેમનું નિધન થવાથી બારેશી પ્રજાપતિ સમાજ ને એક સંનિષ્ઠ કાર્યકર ની ખુબ મોટી ખોટ પડી છે સમાજના સંનિષ્ઠ કાર્યકર તરીકે સેવાઓ આપનાર સમાજ સેવક ને શ્રીમતી ઈન્દુ એસ કે પ્રજાપતિ એ ઊંડાં હૃદય પુલક ની શ્રદ્ધાંજલિ પાઠવી ખુબ દુઃખ ની લાગણીઓ વ્યક્ત કરી છે એમની સમાજ સેવાઓ ને બિરદાવી છે....

રીપોર્ટ .. અહેવાલ... હિરેન પ્રજાપતિ ... અરવલ્લી સાબરકાંઠા



સાંજે ૭-૦૦ વાગે હોળી વેદિક મંત્રોની સાથે પ્રાગટ્ય, પૂજન અર્ચન કરવામાં મિત્ર મિલન સોસાયટી, મીરાસ્ખિકા રોડ નારણપુરા ખાતે શ્રદ્ધાળુઓ દર્શનાર્થે સોસાયટીના રહીશો તેમજ આસપાસમાં રહેતા સોસાયટી, ફલેટોના રહીશો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા સૌએ પ્રતિક્ષણ કરી હોળીમાં યજ્ઞની હવન સામગ્રી, તલ, જવ, કપૂર, ઘણી, ખજૂર, શ્રીકેશ વિગેરે પદાર્થો હોમ્યા હતાં

ચાણસ્મા પાસે આવેલ ઘાણોધરડા ગામે શનિદેવના મંદિરે શનિજાપનુ આયોજન કરાયું

ચાણસ્મા તાલુકાના ઘાણોધરડા ગામે આવેલ શનિદેવના મંદિર ખાતે દુર દુર થી લોકો દર્શન કરવા માટે આવતા હોય તેમજ એક રમણીય સ્થળ તરીકે વિકસાવવા માટે આવતા ભવ્ય નજારો જોવા મળી રહ્યો છે તથા? હોમ, હવન, જાપ સહિત કર્મ વિધી પણ કરવામાં આવે છે ત્યારે અમદાવાદ ના એક યજમાન ના યજમાન પદે શનિજાપ તેમજ દશાંશ હોમ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું ચાણસ્મા તાલુકાના ઘાણોધરડા ગામ નજીક આવેલ શનિદેવના મંદિર ખાતે અમદાવાદ ખાતે રહેતા હારીલ ભાઈ સોનીના યજમાન પદે શનિદેવના જાપ



તેમજ દશાંશ હોમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ઉપસ્થિત ભુદેવો માં આચાર્ય શ્રી રાકેશ ભાઈ રાવલ તથા હિતેશ ભાઈ જાની સહિતના ભુદેવો દ્વારા શનિયાગ કરવામાં આવ્યો હતો જેમાં અગિયાર હજાર આહુતિ આપવામાં આવી હતી નિખીલ જોષી પાટણ જીલ્લા બ્યુરોચીફ

ગુજરાતની પેટા ચૂંટણીના ભાજપના ઉમેદવાર જાહેર, જાણો કોને કોને મળી ટિકિટ

ભાજપે ગુજરાતમાં પેટા ચૂંટણીના ઉમેદવાર જાહેર કર્યા છે. જેઓ વિપક્ષમાંથી ભાજપમાં આવેલા છે તે તમામને ટિકિટ અપાઈ છે. જેમાં પોરબંદરથી અર્જુન મોહવાડિયા, માણાવદરથી અરવિંદ લાડાણી, ખંભાતથી ચિરાગ પટેલ, વાઘોડિયાથી ધર્મેન્દ્રસિંહ વાઘેલા અને વિજાપુરથી સી.જે. ચાવડાને ટિકિટ અપાઈ છે. તો બીજી તરફ ગુજરાતમાં આ પાંચેય બેઠકો પર કોંગ્રેસના ઉમેદવાર જાહેર નથી કરાયા.



ચૂંટણી પંચ દ્વારા લોકસભા ચૂંટણીની તારીખ જાહેર કરી દીધી હતી. ગુજરાતમાં લોકસભાની ૨૬ બેઠકો પર ચૂંટણી થશે. આ સાથે રાજ્યની ખાલી પડેલી છ બેઠકોમાંથી પાંચ વિધાનસભા બેઠકો (ખંભાત, વિજાપુર, વાઘોડિયા, પોરબંદર અને માણાવદર) પર પેટાચૂંટણી યોજાશે. ગુજરાતમાં સાતમી મેએ લોકસભા ચૂંટણીના મતદાનની સાથે જ પાંચ વિધાનસભા બેઠકોની પેટાચૂંટણી પણ યોજાશે.

જ કોંગ્રેસ, ૧ આપ અને ૧ અપક્ષના નેતાએ પાર્ટી અને ધારાસભ્ય પદેથી રાજીનામું આપ્યું હતું અને આ નેતાઓએ ભાજપમાં પ્રવેશ કર્યો છે. જો કે, વિસાવદર બેઠક પણ ખાલી છે પરંતુ આ બેઠક પર પેટા ચૂંટણીમાં કોઈ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો નથી. ૧૨ સભ્યો વાળી ગુજરાત વિધાનસભાની ૨૦૨૨માં ચૂંટણી યોજાઈ હતી. તે સમયે ભાજપે રેકોર્ડ જીત મેળવતા ૧૫૬ બેઠકો પર જીત મેળવી હતી. ત્યારે કોંગ્રેસને ૧૭, આમ આદમી પાર્ટીને ૫, અપક્ષના ૩ અને સમાજવાદી પાર્ટીની ૧ બેઠક પર જીત મળી હતી. વિધાનસભા ચૂંટણીના પરિણામો બાદ અત્યાર સુધીમાં છ ધારાસભ્યો

ધારાસભ્ય પદેથી ચિરાગ પટેલનું રાજીનામું આપ્યું હતું. ૩. વિજાપુરના કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય પદેથી સી.જે. ચાવડાનું રાજીનામું આપ્યું હતું. ૪. પોરબંદરના કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય પદેથી અર્જુન મોહવાડિયાનું રાજીનામું આપ્યું હતું.

૫. વિસાવદરના આપના ધારાસભ્ય ભૂપત ભાયાણીએ ધારાસભ્ય પદેથી રાજીનામું આપ્યું હતું. ૬. વાઘોડિયાના અપક્ષના ધારાસભ્ય ધર્મેન્દ્રસિંહ વાઘેલાએ ધારાસભ્ય પદેથી રાજીનામું આપ્યું હતું.

મહેસાણાની તિરૂપતિ શાહીબાગ ટાઉનશીપ સોસાયટી ધુળેટીના રંગે રંગાઈ

મહેસાણા ખાતે રાધનપુર રોડ ઉપર આવેલ તિરૂપતિ શાહીબાગ ટાઉનશીપ સોસાયટીમાં ધુળેટીનો તહેવાર રંગે રંગે ઉજવાયો હતો. સોસાયટીમાં દર વર્ષે આ તહેવાર રંગે રંગે ઉજવવામાં આવે છે. સોસાયટીના વૃદ્ધોએ એકબીજાને અવનવા રંગો દ્વારા રંગીને હર્ષવાસપૂર્વક ધુળેટીનો તહેવાર ઉજવાયો હતો. નાના બાળકો તથા યુવાનોએ મોજ મસ્તી કરી સોસાયટીના મુખ્ય ગાર્ડનમાં ડી.જે.ની સાથે હોળીના ગીતો પર ડાન્સ ગરબા સાથે રંગોની મોજ કરી હતી. ભાગદોડ અને સતત વ્યસ્તતા વાળી જિંદગીમાંથી મુક્ત થઈને ધુળેટીનો તહેવારની બધાએ ભાઈચારા અને એકતા દર્શન સાથે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. તિરૂપતિ શાહીબાગ ટાઉનશીપ સોસાયટીમાં હોળી, ધુળેટી, જન્માષ્ટમી, ગણેશ ચતુર્થી, નવરાત્રી, દિવાળી અને ઉત્તરાયણ જેવા હિન્દુ ધર્મના ધાર્મિક તહેવારો અનેરી રીતે ઉજવવામાં આવે છે.

હરસિદ્ધ નગર સોસાયટીમાં મહિલાઓ દ્વારા રંગોત્સવ પર્વની ઉજવણી કરવામાં આવી

પાટણ શહેરમાં આવેલી હરસિદ્ધ નગર સોસાયટીની મહિલાઓ દ્વારા આજરોજ હોળી ધુળેટી એટલે કે, રંગોત્સવ પર્વની ધામધૂમ પૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં સોસાયટીની સમગ્ર મહિલાઓ એકબીજાને અબીલ ગુલાલ અને વિવિધ રંગોથી રંગીને હોળી ધુળેટી પર્વ મનાવતી જોવા મળી હતી.



આપણી પ્રાચીન સંસ્કૃતિમાં મહિલાઓનું વિશેષ મહત્વ રહેલું છે. ત્યારે મહિલા સશક્તિકરણને સાર્થક કરતો કિસ્સો હરસિદ્ધ નગર સોસાયટીમાં જોવા મળ્યો હતો. જેમાં સોસાયટીની સમગ્ર મહિલાઓ ખૂબ જ આનંદ ઉલ્લાસ

સાથે એકબીજાને હોળીના વિવિધ રંગોથી રંગતા જોવા મળ્યા હતા. સામાન્ય રીતે મહિલાઓને ઘરની જવાબદારીઓ વિશેષ રહેતી હોય છે, ત્યારે આપણી સંસ્કૃતિ પ્રમાણે વિવિધ તહેવારોએ જ મનોરંજનનું માધ્યમ છે ત્યારે હરસિદ્ધ નગર સોસાયટી મહિલાઓ મન મૂકીને હોળીના પર્વમાં શામિલ થયા હતા.

અર્યના વિદ્યા નિકેતન શાળામાં ધો. ૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓ માટે યોજાયો શુભેચ્છા સમારોહ



કમલ પાર્ક વરાછા સ્થિત અર્યના વિદ્યા નિકેતન શાળામાં ધો. ૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓ માટે

શિક્ષણ પૂરું કરી ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે જ્યારે જાય છે ત્યારે તેમને યોગ્ય માર્ગદર્શન અને શુભ આશિષની ખૂબ જ જરૂર હોય છે. આ તકે શાળાના ટ્રસ્ટી ડૉ. ધીરુભાઈ પરડવા એ શુભેચ્છા ભેટ આપીને ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે પ્રોત્સાહિત કર્યા તેમજ શાળાના આચાર્ય ડૉ. રજીતા તુમ્મા અને નિયામક ડૉ. ચંદુભાઈ ભાલીયા એ શબ્દ પ્રવચનથી વિદ્યાર્થીઓને આશીર્વાદ આપ્યા તેમજ વિદ્યાર્થી પોતાના જીવનમાં રાષ્ટ્રભાવના અને નીતિ મૂલ્ય શીખે તે બાબત હૃદય દ્રાવક રીતે સમજાવી. શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓ એ પોતાના શિક્ષણકાળની ઝલક રજૂ કરીને વાતાવરણ ખુબ જ હૃદય સ્પર્શી અને કરુણ બનાવી દીધું હતું.

વેપાર કરનારો જ્ઞાની સાધુ

શું તમે કોઈ અજાણી ટિકિટ પર ક્લિક કર્યું હતું અથવા કોઈ અજાણી વેબસાઇટ ખોલી હતી?

એવું લાગે છે કે માડું ઓનલાઇન ટ્રેડિંગ એકાઉન્ટ લોક થઈ ગયું છે!

સેબીની રોકાણકારની વેબસાઇટ પર જ્ઞાનની સંપત્તિને અનલોક કરો

મને મારા કેડેન્સિયલ્સને અપડેટ કરવા માટે એક લિંક સાથેનો એક ઈમેઇલ મળ્યો છે.

એવું લાગે છે કે તું ફિશિંગ સ્કેમનો ભોગ બન્યો છો, જ્યાં તને મળેલા ઈમેઇલમાં ફર્લાવના પૂર્વક મોકલેલી લિંક પર ક્લિક કરે ત્યારે તારા લોગિન કેડેન્સિયલ ચોરાઈ જાય છે. તારે તારા બ્રોકરને તરત જ જાણ કરવી જોઈએ.

શું કોઈએ ફિશિંગની વાત કરી છે?

શું તમે જાણી છો?

કોઈપણ વ્યક્તિગત માહિતી ઓનલાઇન શેર કરતા પહેલા તમે હંમેશા સ્ત્રોત અને હેતુની ચકાસણી કરીને તમારી જાતને સુરક્ષિત કરી શકો છો.

મલ્ટી હોમોડોઈ એક્સચેન્જ ઈન્વેસ્ટર પ્રોટેક્શન ફંડ દ્વારા જનહિતમાં પ્રદર્શિત

સ્કેમર્સ સંવેદનશીલ ડેટા અને ઓળખની ચોરી કરવા માટે ફિશિંગ ઈમેઇલ્સ અને નકલી વેબસાઇટ્સ દ્વારા વ્યક્તિઓને લક્ષ્ય બનાવે છે. દરેક વ્યક્તિએ સતર્ક રહેવું જોઈએ અને ક્યારેય શંકાસ્પદ લિંક પર ક્લિક ન કરવું જોઈએ અથવા આવા ઈમેઇલનો જવાબ આપવો જોઈએ નહીં.

મે વિચાર્યું કે મારા મેઇલની મામલામાં સાવચેત છું.

સેબીની ઈન્વેસ્ટર વેબસાઇટ જોવા માટે

QR કોડ સ્કેન કરો

MCX METAL & ENERGY Trade with Trust

MCX INVESTOR PROTECTION FUND